
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA 
E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. Realizada aos vinte e um dias do 
mês de outubro de dois mil e treze, com inicio às dezessete horas e quarenta minutos, com a 
presença dos seguintes conselheiros: 

• Fernanda  Ávilla,  Pâmela  Amarante,  Maria Clara  da  Cruz,  Paulo  Cesar  Sixel,  Daniel 
Coutinho,  Fernanda  Ferreira,  Rosane  Cross,  Dra.  Alessandra,  Marcia  Faria,  Renato 
Freixiela e Elisabete Saldanha. 

Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• Abemi,  Aja,  Aldeia  da  Criança,  Amigos  da  Mata,  APAE,  São  Charbel,  Pestalozzi, 
Assojyô,  Casa  da  Criança,  Oblatas,  CDDH,  CEI  N.S.  da  Glória,  Terra  Santa,  CIEE, 
Comac, Creche Santa Catarina, Creche Santo Antonio, Creche São Francisco, Creche 
Itamarati, Amparo, Fundação Princesa Isabel, GAAPE, Meninos Cantores, Inst. Mafer, 
Recicla Vida, Gente Viva, Renovar, Sadias e Somar. 

• Esteve representada ainda a instituição Centro Comunitário Lidia dos Santos que está 
solicitando primeiro registro. 

PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA: 
• Foram  lidas  as  alterações  da  ata  de  agosto,  não  aprovada  na  reunião  anterior,  e 

aprovada nesta reunião. 

• Foi lida a ata da reunião de setembro que foi aprovada por todos. 

• Antes  de  passar  para  o  próximo  item,  Fernanda  Ferreira  defendeu  a  aprovação  do 
projeto da Creche Santo Antonio, alegando  tratar­se de um projeto importante para o 
município  e  a  dificuldade  da Creche  com  as certidões  por  usar  o CNPJ da Mitra.  A 
Presidente  esclareceu  que  conhece  o  trabalho  da  creche,  que  já  esteve  visitando  a 
instituição  e  que  também  gostaria  que  o  projeto  fosse  liberado, mas  que,  para  isso, 
precisa  de  respaldo  legal,  para  que,  mais  tarde,  não  venha  a  ter  problemas  como 
gestora  do  Fundo  e  também  para  preservar  a  própria  entidade  pois,  é  melhor  não 
receber o  recurso do que receber e  ter que devolver depois. Fernanda Ferreira pediu 
então  que  seja  encaminhado  um  pedido  de  parecer  à  Procuradoria  Geral,  ficando 
assim decidido. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA­ INFORMES: 

• A  Presidente  falou  sobre  o  Curso  de  Capacitação  que  aconteceu  hoje,  antes  da 
reunião,  que  acredita  que  tenha  sido  muito  positivo,  que  todos  possam,  daqui  pra 
frente, ter um novo caminhar, um novo olhar sobre as prestações de contas, cumprindo 
os prazos e exigências. 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

• Foram  colocadas  para  aprovação  da  plenária,  as  prestações  de  contas  que  não 
puderam ser aprovadas na última reunião por conta do horário. São elas: 

ü  Projeto  Esporte,  Ballet  e  Cidadania  –  do  Instituto  Recicla  Vida  –  até 
dezembro/2012 

ü  Projeto Criança Sadia, Colocando a Mão na Arte e Cuidando do Meio Ambiente 
– da Creche São Francisco – até dezembro/2012 

ü  Projeto  Meu  Cantinho  –  da  Casa  da  Criança  Antonio  de  Pádua  –  em  sua 
totalidade 

ü  Projeto  Costurando  Sonhos  –  da  Fundação  Princesa  Isabel  –  até 
dezembro/2012 

ü  Projeto Revitalização da Assojyô – da Associação Jean Yves Olichon – em sua 
totalidade.



A Presidente solicitou empenho da Comissão de Registro no sentido de realização de 
visitas técnicas nas entidades: CEI N.S. da Glória, Aldeia da Criança, Creche da Mãe 
Comerciária, Projeto Eficientes,  Instituto Secular Mater Dolorosa, Pestalozzi, Meninos 
Cantores, Amigos da Mata, Casa da Criança e CIEE. Assim como da necessidade de 
análise  e  visita  técnica  das  entidades:  Instituto  Emanuel, AFIPE, Centro Comunitário 
Lidia  dos  Santos  e  Programa  de  Aprendizagem  CIEE.  Como  três  membros  da 
Comissão  estavam  presentes  foi  marcado  um  encontro  na  sede  do  CMDCA,  para 
visitas na próxima quarta­feira, dia 30/10, às 8:00 horas. Como não será possível visitar 
todas as entidades, Fernanda Ferreira pediu prioridade às entidades que  frequentam 
as reuniões do CMDCA. 

A Presidente solicitou aprovação da plenária para renovar, por seis meses, os registros 
das  entidades  Pestalozzi,  Meninos  Cantores,  Amigos  da  Mata,  Casa  da  Criança  e 
CIEE, mesmo sem as visitas técnicas, o que foi aprovado por todos. 

QUARTO  ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

• Fernanda  Ferreira  lembrou  de  seu  pedido  para  que  o CMDCA  solicitasse  à  Vara  da 
Infância,  os  atestados  de  funcionamento  em  nome  das  entidades  e  a  Presidente 
informou  não  poder  atender  tendo  em  vista  que  não  tem  procuração  das  entidades 
para fazer solicitações em nome das mesmas. 

• Fernanda Ferreira convidou a  todos para a Caminhada do Outubro Rosa,  informando 
que neste ano, a Vice Presidente Luciane Bomtempo é a madrinha do evento. 

• Fernanda  Ferreira  perguntou  como  ficou  a  situação  do  Tesoureiro  do  FUNCRIA e  a 
Presidente  informou  que  devido  à  necessidade  de  fechamento  de  balanço  para  a 
mudança,  isso será  feito a partir  de 01/01/2014. Fernanda Ferreira  solicitou que seja 
feito o pedido oficial ao Prefeito. 

• A Presidente informou que as minutas de convênio do Edital 01/2013 encontram­se na 
Procuradoria  para  análise.  Dra.  Alessandra  esclareceu  que  serão  feitas  algumas 
exigências  e  que  encaminhará  um  relatório  extraoficial  para  que  as  providências 
comecem a ser tomadas. 

• A  representante  do Centro Comunitário  Lidia dos Santos  falou  sobre  a  entidade  que 
está  com  um  projeto  em  Petrópolis,  no  Colégio  Princesa  Isabel,  para  o  qual  está 
solicitando registro no CMDCA. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião às 19:05 h. 

Fernanda Ávilla de C. H. da Matta 

Presidente 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária


